

華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊 第八二四號

社址：中國文化學院
辦公室：二二三二
編輯部：二二三三

(刊校)
品實非

發行	蕭：人行
社長	鄭：長
主編	鄭：編
編輯	新：編
發行	華：行
書局	岡：行

孔知樂代表大會

訂於下週一舉行

參加開會師生請準時出席

(本報訊)孔知樂代表大會將於十五日(星期一)下午一時三十分,在本校大禮堂舉行。

此次大會將由蕭院長親臨主持,本院長親臨主持,本院首任院長張宗良教授(現任師範大學校長)亦將前來參加,會中有本院師長暨校外來賓演說,參加人員計有四百餘人。

接到開會通知之外,將討論各項議案,並表揚優秀師生代表,頒發獎品獎狀。

夜間部觀光系舉辦返鄉旅遊(本報訊)本校助僑生在寒假期間



專舞由,時二午下日昨(文與圖)。
一之出演會摩觀蹈舞之辦學同

舞蹈教學觀摩

昨假禮堂舉行

(本報訊)本校舞蹈專修科,於昨日下午二時在大禮堂舉行本學期舞蹈教學觀摩會。

此次觀摩會是由全體舞專同學參加演出,共計有民族舞的「彩雲飄飄」、芭蕾舞的「森林之精」、西班牙舞的「Alegria」、韓國舞的「阿里郎」。

寒假僑生工讀

即日開始登記

(本報訊)為協助僑生在寒假期間從事短期工作,以籌措學費、鍛鍊身心、救國團特舉辦僑生工讀。

工作地點在中國(台中)工程建設隊,其間待遇每天六十元,二十天(一月廿六日至二月十二日)共計一千兩百元。

凡本校男性僑生、失去家庭經濟且隻身在台、經濟困難者,可在本月十八日以前,向僑生輔導中心的王小姐登記。本校計有名額四名。



活動中心正式展開
這是以前、理法科系應屆畢業僑生為主,其它科系(未參加暑期青年技術講習會者)為輔的講習會,本校共有八個名額,合乎以上條件的同學,可至僑生輔導中心報名。

獎學金消息

(本報訊)台北市廣西同鄉會六十年一度上學期獎學金業已審核完畢,本校陳華隆、盧龍光、潘嘉因、梁小萍、舒麗菊等五位同學獲得甲種獎學金,李崇憲、梁嘉敏、黃碧霞、單珍珍、曾念君等五位同學獲得乙種獎學金。

僑生佳音!

免息貸款!

(本報訊)華僑救國聯合總會為協助在臺就讀之僑生,將於六十一學年度繼續辦理免息貸款。

此項貸款期限為元月二十日起至二月十日止,申請僑生需具有學期成績及格以及操行乙等之資格和清寒證明。貸款手續:(一)先向華僑救國聯合總會填具申請書(二)繳送學期成績單。

由於此項申請名額規定大專僑生為一百名,凡欲辦理申請手續者可逕向僑生輔導中心洽詢。

服務台

△葉千春同學,你的大南光華月票在活動中心,請速至第一辦公室領取

△政治系三年級林詩輝於大恩館候車室電話機上檢到零錢小皮包,遺失者至活動中心第一辦公室領取。

△俄一劉學誠遺失學生證六一〇五六一二,拾獲者請送

華岡實習銀行啓事

六十二年元月十二日

一：華岡實習銀行對外業務之各項存款獎勵辦法規定如下：

(一)活期存款之利息定為五厘二毫五，半年結算一次利息，比較一般銀行利率加〇.二五厘。

(二)定期存款月息定為壹分，年息定為壹分貳厘。

(三)鉅額長期存款，存款在十萬元以上，年限在二年以上者，除年息一分二厘外，另由華岡實業公司以其盈餘，保證予以分紅補助，俾相當于年息二厘半，即相當于總計年息一分四厘半。

另有新年期間之存款獎勵辦法，凡在新年期間存入定期存款壹萬元以上一年者，本行贈送精美月曆乙份。

二：各單位存款之競賽辦法：凡各單位之人員，以私人名義勸募捐款或介紹友人存款，其存款額達壹萬元以上者，除了列為各單位之成績外，另華岡同學會友會將頒發榮譽獎狀，配以金色邊框，以誌感念。各單位吸收存款績優者，張創辦人另訂有獎勵辦法。

三：凡各單位或個人在本行存款績優者，在本年三月一日校慶典禮中，張創辦人將公佈其成績，並特予獎勵。

報名方式可逕以明信片註明系別、姓名、返鄉地點寄三重市光明路七七號,或以電話(九七六二七)聯絡。

請速繳交
大一作文

辦公室內未將作文交至中文系者,務必在本月十八日前交齊。

辦公室表示,凡大一班級尚未將作文交至中文系者,務必在本月十八日前交齊。

上述兩種獎學金未到,但是獎狀已發,凡申請同學皆可得獎狀一張,以資獎勵,請至輔導處獎學金組領取。

△俄一劉學誠遺失學生證六一〇五六一二,拾獲者請送

將三民主義開向全球

（東京航信） 胡蘭成
少夫兄足下：（上略）旅台之行，首謁（陳）

立夫先生，陳二十世紀新出之量子論與微粒子論之自然觀與思考方法、與古文明國之考古知識，以佐證中華文明與國父思想，成立理論的新體系。立夫先生然之，謂拙作自然學應譯成中文。

及謁（張）曉峯先生，曉峯先生感歎說，為華學的諸先生往往弱於自然科學。謁（張）岳軍先生，與岳軍先生談了一小時之久，報告日本政情之後，並述曉峯先生之言。岳軍先生希望我不要放棄在日本的崗位，最好兩邊做事，因而介紹弟去見了黃少谷先生。黃先生亦對此甚熱誠，他說對日本的工作必須做，只是今尚未有方案，因親自寫了他的通信地址要弟與之聯絡。

弟返日本後仔細考慮過。先就對於工作來說，我駐日大使館雖然撤退，留下許多人員，除了不辦正式外交關係，此外對日本諸方面的工作大致依舊。弟要建議的，只是要像昔年國父在日本時的發動復興中國與亞洲的革命宣傳，如此則對日本諸方面的工作可有個中心，且有了氣象。這當然要有個刊物做工具，要有像梁啟超、胡漢民等的文章能力，如此則不僅為對日本，同時亦是把三民主義思想開向世界，而利用在日本為此世界文明復興

將三民主義開向全球

胡蘭成

料新鮮，如此才可來領導市上的一般出刊物。只有使學院新鮮化活，使一般所謂文化界的程度向上化，如此才可除去兩者間的斷層。

國家之氣運端在於人們的知性與情形。目今之要：一、明經學，二、正史學，三、正文學。明經學是通天人之際，要以二十世紀新發見的大自然法則來說明。民國以來學者以西洋哲學來比附經學是人心失據之始。正史學是文明的通古今之變，而學者以西洋史為中國史之準繩，史學大意是制度大壞之始。弟於二十餘年前著「山河歲月」一書中，考正中國古代雖有奴隸而非奴隸社會，至近年，美索波達米亞古文明的日本考古學者才提出了佐證，此僅言其一節。其有不靡於時流，純正之中國史學者，於考證大有功，而於中華文明之本質多不措意，有能於史學上從事於明華夷之辯，亦往往有含糊比附了。關於此點去處便不免要含糊比附了。關於此點待與曉峯先生細商也。至於文學其氣韻通於樂，其章法通於禮。而民國文人，於詩經風雅頌雅頌惟取國風言兒女之情之什，鄙漢賦為辭章字典，又妄定李白杜甫優劣。文學大壞，是人心大亂之始。然雖有賢者，亦不知為何打通古文與今文學（說白話文不如說今文學，因「文」與「語體」固不能兩相隔絕，但雖相通而非同一物，說語體文是不對的）。今文學是連進句與體裁今尚未形成，然下去當形成耳。

曉峯先生謂學院設新文學一科在今日極其危險，常亦同感。弟今後得一安定，打算費二年工夫寫一部八萬到十萬字的文學論。近年來我有時重讀文選（文選必須全讀），這回心波先生送了我文選善本，或是一緣起也。

兄怕我講思想學問不投當局者所急，而我在台晤見諸公中，多是對此非常熱心認真的。國父以來第一個將總統就是最著重立國的思想學問的。此誠為可慶也。但今日在台的思想教育，尚是溫室的教育，還要改進。（下略）

華岡學會盡力實現建校理想

原任本校公共關係室接待組組長劉治祥，於六十一年十二月十六日，經由創辦人聘定接任華岡學會總幹事職務，並兼任原職。

在談到華岡學會日後業務的擴展及工作的推行時，劉總幹事表示，本校創校至今已屆十週年，雖然校務的發展蒸蒸日上，在教育界造成豐碩的成果，也是有目共睹的。但是在創辦人遠大的建校計劃中，僅不過是在草創階段。創辦者遠大的眼光，抱着百年樹人，培育人才之宏願，在十年前，他被剝削，開拓出華岡宏偉的校園，而今更進一步為實現建校理想，正在興建大忠（藝術）舍，而大興館的十二層研究大樓亦將動工，以為本校建校合作之基地。劉總幹事希望本校畢業同學本着愛校精神，除了募集基金之外踴躍在華岡實行儲蓄，厚集資金以成建校大業，在校同學一樣的歡迎儲蓄。華岡實行銀行之利息優厚，定期存款為一分二厘，活期比普通銀行高○.二五厘（因係實行銀行開支較少），華岡實行銀行是由華岡興業公司（包括十五個分公司）的營業利潤作為保證。現在教職員薪金的發放也委任華岡實行銀行來辦理。

此外華岡學會正發起百友會，其宗旨即為建設理想的華岡大學城，促進中國真正的文藝復興。工作目標是籌集基金，鼓勵儲蓄和接受貸款。三途並進，每一位以達到新台幣一百萬元為目標，而總目標是達到新台幣一億元。並計劃在各縣而成立華岡學會分會，以聯繫各地校友，促成華岡人的團結互助為目的。

最後劉總幹事誠懇地呼籲。把華岡每一份子的力量匯集起來，眾志成城，才能達到建校崇高的理想。

黃鴻洲 王成勉

同學多多儲蓄 籌募建校基金

本報記者 黃鴻洲 王成勉